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Ata da 17ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 29 dias de 

Novembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 11:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 

Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e 

Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Higor Tallison 

Bezerra de Oliveira – AVANTE; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; 

Inavan Felipe dos Santos – MDB; Franklim Moura Santos – UNIÃO. AUSÊNCIA 

DO(S) VEREADOR(ES): Moacir Gama de Souza – MDB; Antonio Weskley 

Soares dos Santos – MDB. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 519/2024 de Autoria do Ver. 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos anais desta Augusta 

Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude 

do falecimento do(a) Sr(a). JOSIEL FREIRE LOPES, com data do óbito em 25 

de Novembro de 2024. Requerimento n.º 520/2024 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma pocilga 

pública no Município de Upanema – RN. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO 

DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse estar 

mantendo seu compromisso de estar atento aos problemas do município e dando 

voz à população, manifestando sua alegria de poder cumprir seu compromisso 

com esta Casa. Disse que visitou algumas comunidades e os agricultores já 

manifestam sua preocupação com a proximidade do inverno, diante do corte de 

terra. Destacou que solicitou informações da secretaria de agricultura acerca do 

cadastro e dos processos licitatórios para que os produtores possam iniciar seus 

trabalhos desde as primeiras chuvas. Destacou que a zona rural é muito 

importante na economia, diante da agricultura familiar, sendo importante que a 

prefeitura possa dar a devida celeridade à questão. Disse que foi procurado por 

algumas pessoas relatando da dificuldade de marcar exames junto à secretaria 

de saúde, destacando que é um problema que se arrasta ao longo dos anos, 

onde no período eleitoral a prefeitura estava fazendo por meio particular, mas 

que agora voltou apenas ao sistema do SUS, resultando na necessidade das 

pessoas fazerem campanhas para realizar seus procedimentos. Destacou que 

solicitou a instalação de um programa da prefeitura que pudesse auxiliar as 

pessoas mais carentes nos casos de urgência, atendendo essa demanda para 

exames, cirurgias e consultas, quando não desse para esperar pelo SUS. 

Salientou que com essa ação, daria mais celeridade aos procedimentos, além 

de desafogar o SUS. Disse que as famílias que vivem de bolsa família não tem 

condições de realizar consultas de 400 reais e acabam recorrendo aos 

vereadores e as campanhas solidárias, destacando que a prefeitura detém de 

recursos para criar esse programa de saúde para atender essas pessoas, 
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esperando que o prefeito se sensibilize e crie esse programa. Continuada esta 

sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 

presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 519/2024 de 

Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Requer o registro nos 

anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO 

DE PESAR em virtude do falecimento do(a) Sr(a). JOSIEL FREIRE LOPES, com 

data do óbito em 25 de Novembro de 2024. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse que a sociedade de 

Upanema foi surpreendida pela partida repentina de Josiel, o que abalou a todos, 

principalmente aos seus familiares. Disse que faz essa Moção para trazer a 

lembrança de Josiel para todos. Relatou que Josiel fazia questão de ser amigo 

dos filhos de seus amigos. Disse que Josiel amava Upanema e estava sempre 

aqui, onde no dia de amanhã iria comemorar o seu aniversário. Fez leitura de 

texto postado por Ítalo Freire Basílio em homenagem a Josiel. Disse que nas 

vezes que encontrava Josiel, sempre conversava com o mesmo, pois ele 

gostava disso. Manifestou seus sentimentos a todos os familiares, em nome de 

sua mãe, esposa, filhos e demais parentes e amigos. O Ver. Ibamar Costa 

associou-se ao requerimento. Registrou sua consideração por Josiel, onde foi 

aluno do mesmo. Disse que ele era uma pessoa espetacular que conquistava a 

todos, tendo sido um dos seus melhores professores. Reforçou seus votos de 

pesar a toda a família. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

520/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de construir uma pocilga pública no Município de Upanema – RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que foi procurado por alguns criadores de porcos no 

município que sobrevivem dessa criação, mas que atualmente não tem mais 

possibilidade de estar criando nos locais que costumam, diante da proximidade 

das casas. Destacou que está solicitando que o prefeito construa esse local 

adequado para que esses criadores possam dar continuidade ao seu sustento. 

Salientou que atualmente não se permite criar em chiqueiros, como era feito 

antigamente. O Ver. Marinaldo Bezerra parabenizou o colega Ibamar. Disse que 

conversou com um criador das proximidades do bar da Torre, onde existe a 

possibilidade de casas serem construídas naquele local, o que irá impossibilitar 

a criação, esperando que o executivo possa dar uma resposta a essas famílias 

para que possam continuar com seu sustento. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Em seguida, foi passado o horário aos LÍDERES DE PARTIDO 

assumiu o VER. HIGOR TALLISON – AVANTE dizendo que irá nomear a adutora 

de Dutra I e Dutra II. Disse que Dutra I receberá a homenagem o Sr. José Luiz e 

para Dutra II irá homenagear o Sr. José de Paula. O Presidente Ibamar Costa 

informou que a sessão datada para a próxima sexta-feira não poderá ser 

realizada diante da cerimônia de Diplomação dos Eleitos, assim a sessão será 

reagendada ao ouvir todos os vereadores. Não havido nada mais a tratar, o 

Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 

para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO 
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EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue 

por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 

 

  Ibamar Costa e Silva 

Presidente  Gineton da Costa e Silva 

  Antonio Edson da Silva Bezerra 

Vice-Presidente  Inavan Felipe dos Santos 

  Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

1º Secretário  Marinaldo Bezerra Albuquerque 

  Franklim Moura Santos 

   

   

 

 

 

 

 


